

Patruștutul

AN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

Albania a fost primită în
Consiliul de Asistență
Economică Mutuală
Criminali de război hit-
leriști apar ca martori
în procesul trădătoru-
lui Kravcenko
Reexaminarea pensio-
narilor

Le învățăminte ale alegerilor sindicale din Arad

La fabricile și întreprinderile metalurgice din orașul nostru, alegerile sindicale, care constituie un eveniment deosebit pentru oamenii muncii, sunt în plină desfășurare. Odată cu terminarea alegerilor de grupă și a delegațiilor sociale, din sânul grupelor. La întreprinderile mai mari, alegerile sunt făcute chiar și comitetele de conducere se țin alegeri pentru comitetele de secții la „Flamura Roșie” pentru comitete de secții și de la diferite unități CFR.

Cum au decurs și cum continuă alegerile sindicale în și întreprinderile din Arad. O strălucită manifestare a democrației sindicale, a democrației muncitorești.

La alegerile pentru responsabilii și delegații cu asigurările sociale, comitetelor de secții au fost organizate de un entuziasm viguros. Alegerile pentru comitetele de fabrică în marea lor majoritate s-au desfășurat pe lângă entuziasm, într-o atmosferă muncitorească, într-un climat de sinceritate și autocritic. Angajamentele și cu ocazia alegerilor, atât de cei din marea masă a alegătorilor salariaților, nu sunt altceva decât expresia vie a entuziasmului cu care muncitorimea arădiană a întâmpinat și a participat la ele.

În această ordine de idei e de ajuns să amintim unele din numeroasele exemple luate cu ocazia alegerilor și unele din tot atât de numeroasele exemple de înțelegere. Grupa I-a, din Secția II-a a Atelierului CFR, a chemat la întrecere în grupa V-a, obiectivul întrecerii și îndeplinirea programului pe Febr. cu 4 zile mai de vreme. Grupele Secția III-a turnătorie CFR, cea din bronz și cele dela fontă, s-au chemat la întrecere pentru a reduce numărul de rebuturi și deșeurilor. La fabrica Flamura Roșie grupa II-a a chemat la întrecere grupa I-a. Apoi ne amintim chemări la întreceri individuale obiective concrete între toate unitățile de producție.

Au avut loc alegeri. Grupele dela comunicații CFR-Arad și-a luat amănuntul de a menține în cât mai bune condițiuni instalațiile de centrală din diferite gări, fiecare grupă a chemat la întrecere: Vărădia, Ghioroc, Săpânța, Aradul Nou... Apoi angajamentele în legătură cu Planul, angajamente de mii de ore de muncă voluntară pe șantierul noii fabrici de ciment „Victoria”.

În marea majoritate a cazurilor, masivă a salariaților a participat acțiunile alegeri. S'a venit cu propuneri și decizii de frunză în producție, de participare în muncă care să fie alese din comitetele grupelor sindicale și s'a cîntărit activitatea vechiului comitet de conducere acolo unde era de criticat cu

ocazia alegerilor de comitete, făcându-se în același timp propuneri și sugestii sănătoase în legătură cu activitatea de viitor a noilor comitete. Agitația vizuală a fost bine pregătită, bine pusă la punct, dând localului în care s'au desfășurat alegerile, un aspect sărbătoresc, iar agitația verbală a fost deosebit de corespunzătoare, bine pregătită. Aceasta a fost printre altele cazul la Serviciul de mișcare CFR, Telecomuniții CFR, turnătorie, forjă, vopsitorie dela Flamura Roșie, IMASA, Fierarul, Roși dințate, Armatura etc.

Aceasta înseamnă că sindcatele și comitetele de fabrică respective și-au cunoscut misiunea, înseamnă că s'au ocupat îndeaproape de alegeri, că s'au preocupat temeinic de pregătirea lor politică și organizatorică.

Au fost însă și unele cazuri, răzlete bineînțeles, unde nu s'a întâmplat așa, unde agitația vizuală și verbală a lăsat de dorit, dovadă că resortul cultural de pe lângă comitetul de fabrică sau sindicatul respectiv, nu și-a cunoscut atribuțiile și deci nu și-a îndeplinit misiunea. Au fost deosebite cazuri unde

(Continuare în pag. 6-a).

SMT-Centrul Mecanic de Zonă din Arad a depășit planul de reparație al tractoarelor

La ședința tehnicienilor și muncitorilor din 21 Februarie 1949, făcându-se analiza activității atelierului, s'a constatat că planul de reparație al tractoarelor, a fost depășit cu aproape 20 la sută.

Asfel, deși au fost programate 44 tractoare (reparații grele), totuși până la 20 Februarie 1949 — data fixată pentru terminarea planului — s'au reparat cu 10 tractoare mai mult, adică 54 de tractoare. În afară de aceasta, muncitorii dela CMZ-Arad au reușit să mai repare deasemenea încă 24 tractoare ale diferitelor unități AFSM din județ.

Această importantă depășire se datorește în mare măsură ajutorului dat de Centrul Mecanic Regional din Timișoara prin livrările la timp a pieselor și materialelor ce nu s'au putut confecționa la CMZ-Arad, cât și strânsii colaborării între muncitorii și tehnicienii. Depășirea cu aproape 20 la sută a programului, se mai datorește însă, atât în trecerilor socialiste individuale care apoi s'au extins între echipe și secții, cât și faptului că aceste întreceri erau

făcute pe obiective concrete. Astfel în fiecare zi oricare dintre muncitorii, și până la ce operație anume trebuie să lucreze pentru a-și îndeplini planul pe aceea zi. Acest sistem s'a dovedit a constitui un stimul deosebit în muncă. — fiecare dintre cei angrenați în întreceri, căutând să ajungă cât mai repede la terminarea planului din aceea zi, pentru ca timpul rămas liber să-l poată folosi pentru programul celei de a doua zi.

Analiza muncii la sfârșitul fiecărei săptămâni — și de multe ori chiar la sfârșitul fiecărei zile; întrecerile socialiste individuale precum și colaborarea strânsă între secții și echipe, — iată prin ce metode, muncitorii dela Centrul Mecanic de Zonă din Arad au reușit să depășească programul de lucru într-o asemenea măsură.

...Tractoarele care în curtea atelierului înainte vreme dădeau impresia unui cimitir de fier vechi, astăzi în perfectă stare de lucru, așteaptă arăturile de primăvară care vor începe în curând.

La Fabrica TEBA

Graful deșeurilor reprezintă o curbă în continuă coborîre

La secția țesătorie, procentul deșeurilor față de prima jumătate a lunii Ianuarie a scăzut cu 42,06 la sută

Unul din punctele principale care la fabrica TEBA fac obiectul întrecerilor socialiste individuale sau între schimburi, îl formează reducerea deșeurilor. Și aici ca și în toate întreprinderile metalurgice sau de altă natură, muncitorimea luptă pentru ca volumul ridicat al produselor să nu fie plătit cu prețul unui prea ridicat procentaj de deșeurii sau rebuturi.

Pentru a înlătura un rău, trebuie găsită rădăcina lui

Așa cum au cugetat muncitorii și tehnicienii secției de țesătorie a fabricii TEBA, când au văzut în ultimele luni ale anului trecut procentajul care

reprezenta deșeurile, nu se reducea decât întâmplător și atunci pentru scurtă durată.

Una dintre greșelile care s'a constatat a fi existând la secția de țesătorie și care contribuie într-o mare măsură la continuarea și pe mai departe a menținerii la același nivel ridicat al deșeurilor, s'a dovedit a fi sistemul de a se calcula procentul de deșeurii nu pe fiecare grupă de mașini sau chiar pe fiecare mașină în parte, ci pe întreaga secție.

În felul acesta, neputându-se controla deșeurile produse de fiecare mașină în parte — respectiv de fiecare muncitor — nu se putea desigur urmări felul cum lucrează fiecare muncitor în parte, pentru a se îndrepta acolo unde ar fi fost cazul.

Cum a scăzut procentajul deșeurilor?

Odată sesizată această deficiență a controlului global, comisia de întrecere, precum și comitetul de fabrică, îndrumați fiind de organizația de Partid, au găsit că singura soluție eficientă e controlul amănunțit al deșeurilor (Continuare în pag. 6-a)

Să învățăm din pildele nemuritoare ale vitejilor membri ai „Tinerei gărzi”

Mărețea epopee a eroismului tineretului sovietic din Krasnodon, minunata sa luptă, dusă cu abnegație și de votament pentru desrobirea patriei împotriva cîmpitorilor fasciști, ne-a sădit în suflet o dragoste neșămurată față de popoarele sovietice și gloriosul Comsomol leninist-stalinist. Am trăit clipe de adâncă emoție, atât la vizionarea primei serii a filmului, realizat în studioul din Moscova, cât și la ruierea partizanilor din teritoriile ocupate vremelnic de dușmani, a avut darul să ne înfățișeze tăria de nezdruclinat a omului sovietic și a tineretului sovietic, educat de Partidul Comunist (bolșevic) al URSS.

Acum, când cu elan, noi tineretul din Republica Populară Română ne pregătim pentru Congresul de unificare, când din îndemnul Partidului Muncitoresc Român în curând va lua ființă organizația unică revoluționară a tineretului, mai mult ca oricând trebuie să găsim exemple în munca și lupta noastră. Să învățăm din pildele nemuritoare ale vitejilor membri ai „Tinerei gărzi”, care au luptat cu dăruire împotriva năzii fasciste și au rămas devotați cauzei celor mulți până la jertfa supremă.

SINITEANU DUMITRU, coresp.

Cronica muzicală

DE MĂRGINEA ULTIMULUI CONCERT AL FILARMONICEI MUNICIPALE, EXECUTAT CU CONCURSUL SOLISTULUI NICOLAE SECĂREANU

Cu bucurie am audiat — după un răstimp de 3 ani — cu ocazia ultimului concert al Filarmonicei Municipale, pe cunoscutul prim bas al Operei de Stat din București, Nicolae Secăreanu.

Pe de o parte, voce a sa caldă și plină de vigoare, bogăția melodică a intonației și înțelegerea profundă a conținutului operelor, pe de altă parte calitatea sa de artist scenic — au impresionat puternic publicul iubitor de muzică.

Atât monologul lui Boris din nenumăratele opere a marelui Mussorgski: „Boris Godunov”, cât și „Aria părintelui” din opera „Lakmé” de Delibes și „Doina” lui Nicolae Gancea au fost interpretate cu măiestrie de către acest valoros solist.

Mussorgski este unul dintre cei mai autentici reprezentanți ai muzicii ruse. Realismul său puternic, inspirația sa bogată folclorică găsesc expresia cea mai profundă în marea operă „Boris Godunov”, a așezii teme muzicale sunt clădite pe temă liha conținutului dramatic al acțiunii, fiind adaptate cu minuțioasă atenție textului. Nicolae Secăreanu, pe lângă interpretarea măiestră a ariei, mai are meritul de a fi conlucrat la traducerea operă, care aparține marelui Pușkin, găsim cele mai potrivite cuvinte în tălmăcirea textului, acesta fiind în armonie desăvârșită cu muzica. Realismul viguros, creator, plin de viață al lui Mussorgski, prin mijlocirea solistului, au fost scoase la lumină cu o artă muzicală profundă.

Calitățile multiple ale lui Nicolae Secăreanu au ieșit în relief și cu ocazia interpretării așezii din opera lui Delibes și mai ales a „Doinei” compozitorului Nicolae Gancea, orchestrată magistral de Teodor Rogalski, compozitor și dirijor. Această doină, intitulată „Din poiana vadului”, transcrisă pentru orchestră, se evidențiază prin frumusețea materialului folcloric și abila lui dezvoltare. Prin efectele onomatopoeice descriptive, care urmăresc redarea atmosferei rustice, — prezentarea unui fragment din viața păstorilor și a turmelor de pe poiană. — prin varietatea ritmică și caracterul melodic atrăgător al compoziției. „Doina” lui Nicolae Gancea, se impune ca o operă de deosebită valoare. Solistul, a realizat un puternic succes și cu „Doina”.

Din primul moment al intonării operelor muzicale, solistul, acompaniat cu multă înțelegere de orchestră, a reușit să capteze atenția publicului, creind o legătură invizibilă, dar adâncă, cu auditorii. Chiar alegerea programului — care a fost cât se poate de fericită, conținând o arie din opera marelui compozitor realist rus, atât de apreciat în Uniunea Sovietică și „Doina” valorosului nostru N. Gancea — au impresionat plăcut masele iubitoare de muzică din orașul nostru, prezente în număr mare la concert.

Pe lângă cele 3 compoziții amintite mai sus, executate de orchestră cu concursul rîmîntului solist au mai fost executate „Serenada pentru orchestră de coarde” de Ciaikowski și „Simfonia a IV-a în La major” (Italiana) de Mendelssohn-Bartholdy.

Prezentarea „Serenadei pentru orchestră de coarde”, una dintre cele mai melodice, sugestive și originale opere ale marelui compozitor rus, a avut darul de a scoate la iveală bogăția nesfârșită a imaginilor muzicale create de compozitor. Ciaikowski are marele merit de a fi utilizat la operele sale variată și pitoreasca muzică populară rusă, de a fi îmbogățit compozițiile sale cu creațiile poporului. Finala „Serenada”, clădită pe teme folclorice, poartă chiar mențiunea „Tema rusă”, adică temă populară rusă.

O altă caracteristică a opereii este utilizarea tactului în trei bătăi, a valsului, ca una din părțile componente ale compoziției. În deosebi ultimele două părți, dar și primele, au fost executate cu succes. Dacă nu într-un mod desăvârșit, într-o mare măsură dirijorul Nicolae Brânzeu a reușit să imprimе operii potrivit concepției sale — caracterul clasic și progresist al compoziției, fără a

aluneca în sentimentalism siropos.

Simfonia a IV-a de Mendelssohn, intitulată „Italiana”, pentru motivul că autorul a compus piesa după o călătorie în Italia, se caracterizează, ca de altfel majoritatea operelor scrise de marele compozitor, prin accesibilitatea sa, ușurința de a fi înțeleasă. Fiind prima operă de această natură în repertoriul Filarmoniceii, orchestra — deși a redat frumusețea melodică a compoziției — la executarea tehnică a părților repezi, s'a prezentat puțin rigid, fără ușurința și subtilitatea cerută.

Concertul, precedat de cuvântul explicativ al directorului Filarmoniceii, Nicolae Boboc, a însemnat un vădit progres față de manifestațiunile anterioare, atât prin alcătuirea programului, cât și prin execuția tehnică a operelor.

Interesul marilor crescând pe care-l au masele din Arad față de Filarmonică trebuie să constituie pentru membrii acesteia un îndemn și un îndbold în muncă.

(h. c.)

Azi se încheie ultima fază a concursului între echipele culturale sindicale

Ultima fază a concursului între echipele culturale sindicale a fost inaugurată cu programe artistice, prezentate Miercuri și Joi în sălile culturale ale Sindicatului Textil și a fabricilor „30 Decembrie” și „7 Noiembrie”. Programele culturale au fost prezentate de echipele Sindicatelor Lemnariilor, Pielariilor și Constructorilor, a Sindicatului Salariaților Particulari, a Cooperativei Solidaritatea și a fabricilor „30 Decembrie” și „Flamura Roșie”.

Astăzi după amiază urmează să se prezinte în fața comisiilor de apreciere în sala culturală a fabricii „30 Decembrie” echipele culturale ale Fabricii de Zahăr și a Sindicatului Grafic și a

Salariaților Publici. În sala Palatului Cultural vor avea loc manifestațiunile artistice ale echipelor culturale C. A.M., „Argina” și „Sindicatului Salariaților Publici”. Echipa culturală a Sindicatului „Metalchimic” va prezenta un program artistic în fostul local al Camerei de Muncă, iar în sala Sindicatului Textil urmează să dea programe, echipele culturale ale fabricilor FITA și Petofi.

Asupra desfășurării manifestațiunilor culturale în cadrul întrecerilor care s'au bucurat de un deosebit interes din partea maselor muncitoare din orașul nostru, vom reveni în numerele noastre viitoare.

„Librăria Noastră” organizează o expoziție de

Librăria Noastră, care a avut în cură de o popularitate în rândurile masei. Zilnic un număr mare de oameni ai muncii din instituții și birouri vizitează care pune la dispoziția cititorului apărut în Editura cărți și broșuri de literatură și romane progresiste.

Cu ocazia aniversării a apariția Manifestului Partidului, „Librăria Noastră” dăruie de amiază între orele 12 și 14 pune pentru publicul vizitator de ideologie, știință și literatură cadrul expoziției se va ține conferință despre importanța Partidului Comunist, istoric, în care pentru prima dată muncitorii au luat cunoștință științifice ale mișcării salariaților.

În rândurile cărților și broșurilor vor figura și un număr de volume sosite de curând care: Marx: „Critica programelor”; „Lenin Vladimir Ilici”; Stalin: „Marxismul și chestiunea națională”. O altă carte interesantă este „Calea noastră spre socialism”, scrisă de I. I. Lev.

Printre romanele progresiste autohtoni figurează: Eusebiu Canular și cartea Lăzăreanu: „Ion Creangă și rusele”. La fel se va expune opera a lui Simon Teodorescu: „Luptele din grecia: „Se bătăi”.

Printre cărțile sosite se numără intitulată „Tractorul și cultura”, scris de ing. Virgil Dănescu.

Programul de

Vineri 25 Februarie
Radio România și Radio București I: 12.30: Deschiderea emisiunii — Ora exactă — Dintr-un muncitor. 13.00: Concertul Dunării, 13.02: Orchestra Fita” a Sind. Art. Instr. București, 13.25: Revista preselor. Continuarea programului „Cronica” a Sind. Art. Instr. București. 14.00: Cronica săptămânală sovietice. 14.15: „Gz'anch” de Hacıntopral. 14.30: Ora exactă — Radio 14.45: Cântec de Krjusov. 14.57: Buletin meteorologic. Melodii frumoase (discurs). Recomandări din program. Ora exactă. Închiderea emisiunii. 18.00: Deschiderea emisiunii exactă — Ora copilor. 18.15: de limba rusă. Radio 19.00: Emisiune în limba rusă. Radio România și Radio București I: 19.30: Ora Tineretului. Emisiune pentru studenți. Ora exactă. Radio Jurnal. 20.00: Lectură din opera „Elektra” de Donizetti (discurs). Scriitorii nostri. Scriitorul care-l inspiră de la lugăru. 21.30: Quartetul Răzvan Stark. 22.00: Ora exactă din Jurnal — Calendar. 22.15: Buletin sportiv. 22.25: Buletin de știri în limba rusă. 22.30: Răzvan Stark — violoncel. 22.55: Muzică populară românească. 23.00: Muzică variată

**EDITURA DE STAT
COLECȚIA PROBLEME ACTUALE**

prezentată de **HORIA LINAN**



demască organizația unică revoluționară în eretului muncitor din R. P. R.!

demascăm sionismul armă otrăvită a imperialismului

„Să demascăm sionismul otrăvită a imperialismului „Scântea” de ieri publicat în care reproducem fragmente.

ce arată că din partea oamenilor evrei, târșiți în pribegie, au fost organizate pe urma svonurilor sioniste sosesc marea desnađajduite, articolul

sunt autorii acestor svonuri?

recrutază din sânul buržuaziei și al agenților imperialiști, care zi de zi și clas de clasă să infiltreze în rândurile muncitoare evrești. Sionismul a sionismului, zi de zi să svonuri mârșave care să creze și să întredină în rândurile populației evrești o atmosferă de panică artificială, de neîncredere față de democrația populară. În urdușurile și șoaptele otrăvite, sionismul mai șnapoiate ale populației evrești își fărâmișează cămășurile și rup familiile și cu sacul în mână, pe calea pribegiei, a trudei, sau calea foamei și a asub căleaiul necruțător al capitalismului.

„Sionismul evreescă atâta pentru că cu întreaga burghuție din țara noastră, a fost doborâtă și ea drumazul oamenilor muncii, putere, pentru că exploatarea oamenilor muncii de orice naționalitate către capitaliștii de orice țară a primit lovitură din partea grele, pentru că burghuția nu poate stăvi, marșul oamenilor muncii în frunte cu clasa muncitoare către orânduirea socialistă a lichida orice exploatare”.

„Prin urmare la poziția Partidului nostru” scrie:

„Totdeauna Partidul nostru a luptat cu firmă împotriva oricărui formă ale imperialismului.

„Partidul clasei muncitoare a luptat împotriva asupririi naționale și pentru sfărâmarea odioasei pe care o constituia regiunea capitalistă pentru toți oamenii muncii”.

„a combătut cu consecvență și cu curaj antisemitismul, șovinismul, și sub steagul său de luptă pe toți buni fiii ai poporului muncitor, fără deosebire de naționalitate, a educat neîncrețit oamenii muncii în spiritul frăției, al unității și a condus lupta pentru doborârea capitaliștilor care prăvăleau vrăjba între popoare.

„Partidul clasei muncitoare a fost

inițiatorul tuturor marilor realizări în domeniul problemei naționale. Din inițiativa sa au fost suprimate toate discriminările naționale, rasiale și au fost acordate drepturi egale naționalităților conlocuitoare, creându-se posibilități materiale pentru exercitarea lor”.

„Instituțiile de asistență și cultură, ca și participarea la viața socială și politică a populației evrești sunt sprijinite de Stat.

„Printre fruntașii producției care au fost decorați cu „Ordinul Muncii”, cu ocazia aniversării unui an de la proclamarea RPR, se găseau alături de muncitorii români, maghiari, și muncitorii evrei ca Ilie Căciularu, tehnician la fabrica de postav din Buhuși, autorul mai multor inovații, ca Hârșcu Lupu-muncitor la fabrica „Viscofil” fost Apertura, din Capitală, evidentiat în producție de 6 ori, autorul unor importante inovații. Oamenii muncii evrei, pentru prima oară liberi în țara noastră, se simt prețuți după meritele și capacitățile lor. Ei dau dovadă de adevărat patriotism, avântându-se cu elan în întrecerea socială, luptând pentru depășirea normelor, pentru economii de materiale, ei iubesc țara noastră, Patria tuturor celor ce muncesc cu brațele și cu mintea la oraș și sate, care nu face nicio deosebire între fiii săi de diferite naționalități”.

Deasemenea, „în fața micii burghuții evrești se deschide calea lichidării vieții de provizorat, a traiului nesigur, prin însușirea unor calificări profesionale și participarea la munca productivă”.

„Dar mai presus de orice, țara noastră garantează pe lângă condiții sigure de îmbunătățire neîncrețată a traiului pentru toți cei care muncesc, securitatea internă și întregă națională năntălnită în nici o țară capitalistă”.

Și articolul conținuă:

„Desigur că bancherilor și industriașilor evrei nu le mai convine situația din țara noastră, în care asuprirea de ieri și-au rupt lanțurile și reprimă cu putere pe foștii lor asupritori. Acei care într-adevăr au toate motivele să fie în panică, al căror

viitor într-adevăr e întunecat, sunt marii capitaliști și imperialiștii care înțeleg că aici nu va mai fi nicio dată rost de a asupri și jefui țara și poporul muncitor. Deaceia capitaliștii evrei ca și cei români sau maghiari caută să fugă în țările capitaliste, unde jaful și asuprirea poporului este la loc de cinste.

Dar ce legătură de interes poate exista între muncitorul evreu, inovatorul Csillag Gheza dela fabrica „30 Decembrie” din Arad și între fostul ei patron baronul Neuman, care a exploatat crunt pe oamenii muncii? Ce legătură de interes poate exista între masa muncitoare evrească și fruntașii sionisti ca Lazăr Margulius, fost coproprietar al marelui concern textil „Industria Textilă Buhuși”, ca Roza Perlberger, fiica marșului industriaș Filderman fost coproprietară a patru fabrici mari din Bacău, ca Alexandru Langer, fost patron a 14 mari întreprinderi, — ca toți fruntașii sionisti, exploatare notorii care posedă în d'frunte țări averi uriașe stoarse din truda a mii de oameni ai muncii?

Între unii și ceilalți nu este nimic comun și nici n'a fost vreodată.

„Poate exista „unitate” între populația săracă evrească, care a fost măcelărită de bandele legionarilor, între evreii muncitori care erau împușcați în pădurea Jilava sau atârnați de gât în cârligele abatoarelor, de legionari, — și evreii ca Max Aushitt, care finanța mișcarea legionară?”

În timp ce populația săracă evrească pierdea zeci de mii de vieți în lagărele din Transnistria, unde fusese aruncată de regimul lui Antonescu, în timp ce mii de evrei muncitori rămăneau cu picioarele paralizate în urma hranei cu mazăre furajeră cu care se hrăneau acolo, capitalistul evreu Isidor Karmitz bănețuina alături de antonești, primind și distincții de onoare din partea acestora, bogătașii evrei se plimbau nestingheriți cu carnetul de scutire dela agentura Gestapo-ului „Centrala Evreilor” și făceau afaceri cu hitleriștii”.

În continuare, articolul arată că: în ciuda minciunilor sioniste despre

„unitatea națională”, lupta de clasă există și se dezvoltă în Israel.

„În ultima vreme au fost declarate greve în portul Tel-Aviv, la atelierele de cale ferată din Haiffa, în rândurile funcționarilor publici.

De unde în 1939, din venitul unui salariat 52.8 la sută era cheltuit în medie pentru hrană, acum, datorită scumpirii vieții în statul Israel, aceea stă medie s'a ridicat la 75 la sută”.

Singura unitate reală, justă și trădătoare pentru masele muncitoare ale evreilor, este unitatea celor ce muncesc.

„Capitaliștii își dau seama că din ce în ce mai puternic se încheagă în țara noastră unitatea întregului popor muncitor, în luptă pentru construirea socialismului. Deaceia, unele din cele mai rușinoase forme de demagogie naționalistă este așa zisul „sionism de stânga”. În spatele firmelor lor tipătoare „socialiste” organizațiile sioniste Hašomer Hatair, Mapamul și Mapaiul nu sunt altceva decât tipice agenturi șoviniște ale capitaliștilor din Israel și ale imperialiștilor”.

„În țara noastră, ca și în celalte democrații populare, propaganda sionistă este pusă la cale de imperialiști, care folosesc în acest scop agenții și oficiile lor de spionaj”.

Dar, conținuă Scântea:

„Evreii care au suferit sălbăticiunile fascismului, trebuie să vadă că imperialiștii americani, printre cari se numără conducătorii mondiali ai sionismului, sunt cei care au grațiat-o pe Ilse Koch care la Buchenwald sfâșie de via, cu câinii, delințele evreice; sunt acei care ridică în funcții importante pe cei care și făceau învelitori de cărți din pielea delinților.

Ei sunt aceiași care obăduesc pe Horia Sima, care sprijină pe fasciștii lui Mussolini, care susțin regimul lui Franco, care mobilizează fondalii arabi împotriva muncitorilor evrei în Israel”.

Și articolul încheie:

„Populația muncitoare evrească trebuie să înțeleagă că imperialiștii sub loviturile grele primite din partea frontului păcii și socialismului condus de Uniunea Sovietică, încearcă cu disperare să folosească arma lor cea mai ascuțită, naționalismul — și că sionismul face parte din planul lor general de reînviere a fascismului.

Deaceia populația muncitoare evrească trebuie să combată propaganda otrăvită a sionistilor și să întărească fără rezerve zidul de cotaie apărătoare pe care-l constituie regimul democrației noastre populare.

Oamenii muncii evrei trebuie să se alăture luptei dusă de Comitetul Democrat Evreesc împotriva sionistilor, să întărească CDE, călăuză pe calea de conducere cu oamenii muncii români sau de altă naționalitate pentru construirea unei viiți noi”.

A. P. L. U. S.
Asociația Română pt. strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică :- Filiala Arad — Cercul de Studii

Măine, 26 II. 1949 orele 17
la sediul nostru din Bul. Republicii Nr. 86

Precup Aurel
prim președinte al Trib. Arad
va vorbi despre

Rolul Sovietelor în Tara Socialismului

Sala încălzită

Intrarea liberă

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

OFERTA DE SERVICIU se caută imediat, preferabil să știe a merge cu bicicleta. Adresați: „Slova”, Bul. Republicii 30. 222

VANZARI și CUMPARARI

CASA particulară modernă cu 3 camere baie cu tot confortul urgent de vânzare. (Eventual schimb cu locuință ocupabilă) Str. Dragos Vodă 2, încredințată Agenția Haasz, Eminescu 20—22. 742

VAND bicicletă în stare perfectă pentru femei. Se poate vedea între orele 4—6 Administrația ziarului.

ATENȚIUNE! Căutam obiecte de ocazie articole tehnice și de gospodărie, aparate electrice, fotografice și de precizie, mașini de scris, calculat, acordeonuri, covoare persane, obiecte de artă, servicii de masă, cristale, perdele, aparat de reproș, mobilă, draperie, tăcămuri, linguri, albituri, obiecte de vitrine și pentru călătorii, pisapome, „balonseide”, trenchcoats, haine bărbărești etc. „AGGE” vis-avis cu dosul teatrului. 763

VAND bufet de sufragerie, etn. S.1. Solari 11 Cartierul funcționarilor. 761

DE VANZARE urgent casă particulară cu locuință ocupabilă. Adresa la ziar. 737

VAND etnă mașină de trikotat „Grosser” Nr. 4. Dosoftei 12, Micălața Nouă. 765

DE CE PASTRAȚI haine uzate, când puteți vinde cu bani gata. Kertész, Tribunalul Dobra 1. 768

„**HATSCHER ARTUR**” AGENTIE. Armata Poporului 17. 530.000: central vilă grădină mare; 300.000: particulară casă, grădină Mărășești regiune; 200.000. Primăriei confort apartament.

DE VANZARE motor Diesel 16 HP. În formație. Bulev. Armatei Poporului 28 ap. 3. 790

DE VANZARE radio 4+1, mașină de cismărie Lei 10.000, Mărășești 8 Mo-ga. 785

PIERDERI

SA PIERDUT la 23 Februarie pe drumul Arad-Zimand biela de la un motor Buzing. Găstitorul să o predea contra recompensă la Marton Vasile, Stroescu 16—18 sau Toth Stefan, Zimanduz.

PIERDUT Buletinul Biroul Populației pe numele Vințel Gheorghe din comuna Pecica 1611. Declar nul. 791

PIERDUT cartela alimentară Iaa. — Martie, Kiraly Estera. Declar nulă. 783

PIERDUT Buletinul Biroul Populației Nr. 7—1936 pe numele Schmidt Margareta din Semiac. Declar nul. 223

PIERDUT cartela alimentară tip B. Ian.—Marthe Crăsnic Sida. Declar nulă. 788

DIVERSE

COPIERE de acte traduceri, bibliotecă de imprumut variată „Olympikon” Arad, Str. Alexandri 3 Telefon 20-49. 2030

Curs nou de dactilografie și contabilitate pentru acei care au absolvit 4 clase medii și caută post. Incepem la 1 Martie. Taxa de curs lei 1000. „Pallas” Coșbuc 1.

SA FURAT cartela de îmbrăcăminte, Buletinul Biroul Populației, legitimație de invalid pe numele Negru Florea, comuna Dieci, jud. Arad. Declar nul. 786

SAU FURAT: carnet de Consum Cfr., 4 cartele de îmbrăcăminte pe numele Bogdan Nicolae mecanic cfr. Bogdan Zenovia, Bogdan Gheorghe, Bogdan Ioan. Declarăm nule. 785

Cinema „CORSO”

prezintă un film senzațional de aventuri în junglă după celebrul roman al lui JULES VERNE

Căpitan la 15 ani

produs a casei SOVROMFILM

Repr. zilnice 3.30 5.30 și 7.30
Sămbătă 3.30, 5.30 7.30 și 9
Duminică 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Duminică matineu la orele 11.30

Cinema „URANIA”

Repr. în zilele de lucru 3, 5 și 7
Duminică 11.30, 3, 5, 7 și 9

Azi! Viața și opera genialului compozitor rus,

GLINKA

Interpreții: B. CIRCOV-VLADIMIR DRUJNICOV-B. LIVANOV
- VALENTINA SEROVA

Muzica: Visarion Serbaliu

Cinematografele VICTORIA și POPULAR

PREZINTĂ PUTERNICUL FILM SOVIETIC
Azi Seria II-a

Tânăra Gardă

Filmul redă minunata acțiune de organizare și de luptă a tineretului sovietic din Krasnodon împotriva coltropicilor fasciști, care au invadat teritoriul URSS în timpul celui de al doilea război mondial.

Rolarile principale: V. IVANOV, TAMARA MACAROVA

Victoria 3, 5, 7, și 9.

Popular 3.30, 5.30 și 7.30

SPORT

În cinstea Congresului de Unificare a Tineretului Județean O. S. P. Arad organizează Duminică

Stafeta Tineretului și un concurs de biciclete

În cinstea Congresului de Unificare a Tineretului, Județean OSP Arad, organizează Duminică înainte de amiază, o stafetă a Tineretului cu participarea sportivilor din uzine, școli și facultăți. Stafeta se va alerga pe străzile orașului. Între echipe de băieți și fete și va începe la orele 10 dimineața.

După concursul de biciclete o demonstrație de participarea tuturor sportiștilor din localitate. La aceasta pot participa tinerii muncitorilor studenți, cu orice fel de bicicletă. Acest concurs se face în fața Jud. OSP, în fiecare zi.

DUMINECA PE STADION MATCHUL DIVIZIONAR ITA—CSU CLUJ

Stadionul ITA își deschide porțile Duminică, cu matchul divizionar între ITA și CSU Cluj. Matchul începe la orele 15.30, arbitru fiind Glămeanu din Timișoara.

CSU Cluj a anunțat că vine în formație completă, adică cu frații Vișu, Crăciun, Săndean, Coracu, Zăhan, etc.

Textiștii au făcut și ei pregătiri intense. Din lotul: Merki, Ketrancos, Carpenet, Siviș, Farmail, Băcuț, Pall, Jivan, Szuhanek, Poesovsli, Kovacs, Stibinger, Dumitrescu, Simăndan, va fi alcătuită echipa definitivă. Este totuși probabilă introducerea lui Băcuț în linia de fundași pentru a întări apărarea.

Bilete se vând anticipat zilnic, la clubul ITA, din strada Eminescu, între orele 8—13 și 15—18.

CONCURSUL INTER-JUDEȚEAN DE TENNIS DE MASA INCEPE LA 6 MARTIE

Județean OSP, Districtul de tenis de masă anunță grupările care au jucători legitimați, ca să înainteze până astăzi 25 Februarie, Vineri, un tabel cu jucătorii legitimați, cu Nr. carnetului, împreună cu suma de lei 105, de fiecare jucător, pentru a primi câte o bucată de minge „Barna”.
Toate grupările care au jucători afiliați la FRTM și care doresc să par-

ticipa la Campionatul Național înainteză până mâine 25 Februarie, un tabel despre la fiecare probă în parte sunt: echipe: băieți—fete; băieți—fete; echipe: juniori—dublu: băieți—fete—mixt: juniori—junioare.

Taxa de participare este de 100 lei de echipă, și 30 de lei de individuale și dublu. Calitatea juniori o au acei, care au vârsta de 18 ani împliniți.

S'a mai hotărât ca concursul să înceapă la data de 6 Martie.

CFR ARAD JOACA DRUL DIVIZIEI B ÎN SARE LA SEBEȘ-ALBA

CFR din localitate, în echipele divizia B, joacă Duminică, la Sebeș-Alba, Șurianul. Ceteriștii de astăzi vor formația completă, pași cu dreptul în returul următor.

Cinema „C.F.R.” Grădina

Prezintă:

După romanul lui Jules Copiii Căpitanului Grant

Un film plin de senzații
aventuri

Repr: 6, 8 Duminică 3.30

UZINELE

„Flamura Roșie” ARAD

caută spre imediată angajare

medic DENTIST (dentist)

Cererile se vor înainta la
Dispensarul Medical al Uzinei
(Dr. Löwy Izail) Calea
Aurel Vlaicu No. 41—43

Orchestra Municipală aranjează un **BAL** cu program artistic

Măine 26 Febr. la **CRUCEA ALBĂ**

Intrarea prin Cinema CORSO) Venitul net al balului este destinat înzestrării orchestrei cu instrumentele necesare

Zilele trecute a avut loc

Deschiderea Cursului Sindical pe lângă Teatrul Român de Stat din Arad

Luni, 28 Februarie, pe lângă Teatrul Român de Stat din Arad va avea loc un curs sindical, la care vor participa între alții actorii teatrului și alături de actori, parte din personalul administrativ.

Deschiderea festivă a acestui curs va avea loc în prezența viitorilor elevi.

La această ocazie, președintele Comitetului de interior tov. Giurgiu-Ion, deschizând ședința, a arătat importanța cursurilor sindicale, care vor avea ca scop ridicarea nivelului cultural, cât și cel al ideologiei.

Președintele Sindicatului Mixt de Scriitori și Ziaristi din Arad, Erdős Gheorghe, relevă aportul pe care actorii sunt chemați prin profesia lor, să-l aducă la nivelul cultural al oarecui muncii și conchide că acest lucru se poate realiza într-adevăr prin cursurile care vor fi urmate în următoarele săptămâni viitoare.

Pe partea Consiliului Sindical din Arad, tov. Ștefanescu Ion ca reședinte al învățământului, făcând o legătură între cultura burgheză și cea socialistă, exemplificând lucrul prin aceea că în timp ce în capitalisme oamenii ar putea să ordoneze după directivele minorității exploatoarea, în condiții de democrație populară, majoritatea partidului muncitoresc, oamenii au posibilitatea să lucreze pentru masele largi populare, mase din rândurile cărora s-au ridicat și în slujba cărora trebuie să lucreze neconștient.

Cursul la care va urma să participe toți elevii săi să completeze cunoștințele dvs. culturale, să vă ridice nivelul politic și ideologic și să vă îndatorască dvs. față de a vă ocupa temeinic toate lecțiile de a veni punctuali la orele de a fi disciplinați, pentru a face cursului să vă alegeți cu plăcere și să vă duceriți la bun sfârșit sarcinilor să vă revin ca să vă arătați în slujba celor mulți și să mărire activitatea, prin a vă ocupa la spectacolele date.

Zicher Olga, responsabilă cu cursul din partea SASZ din Arad anunță prima lecție pentru

Concert educativ organizat de Comitetul Mixt de Artisti, Scriitori și Ziaristi. Concertul, în al cărui program figurează opere de Beethoven, cuprinde următoarele compoziții: Sonata pentru pian și vioară în la major; 32 Variatuni pe un subiect propriu în do minor și quarțet pentru pian, vioară, violă și violoncel.

Concertul va avea loc la ora 8.00 în sala de concert a Teatrului Român de Stat din Arad. Soliștii și solistele concertului sunt: Clara Avramescu, Rădăuș Mariana Kabdebo, Marta Kabdebo și dr. Otto Kabdebo.

Luni, 28 Februarie și continuarea lecțiilor de 2 ori pe săptămână, Luni și Vinerea.

În numele actorilor și-au luat angajamentul de a depune toate eforturile pentru însușirea materialului care se va preda și de a urma regulat ordo de curs, actorii Elena Bodi, Eng și Cassian și Virgil Fătu.

In Capitală s'a deschis prima școală elementară de stat în limba idiș

BUCUREȘTI, 24 (Rador). Duminică, în prezența lui Laurențiu Czičko secretar general al Ministerului Învățământului Public, a avut loc în Capitală deschiderea festivă a cursurilor primei școli elementare de Stat cu limba de predare: idiș. Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Învățământului Public, al C.D.E., corpul profesoral și un mare număr de elevi.

Școala are șapte clase și este frecventată de un număr de 120 de elevi

Au fost distribuite articole de îmbrăcăminte tinerilor evidențiați dela Căminul Nr. 3.

Zilele trecute cei mai merituoși ucenici dela căminul Nr. 3 au primit din partea Ministerului Muncii diferite articole de îmbrăcăminte. Acestea au fost distribuite tinerilor în cadrul unei sădinte festive la care au participat toți ucenicii căminului. Acesta n'a fost primul caz când guvernul a venit în sprijinul tinerilor. Cu ocazia anului nou la fel au fost ajutați tinerii evidențiați în muncă cu o sumă

importantă de bani din care s'au procurat articole de lingerie pentru ucenici

Cu bucurie s'au prezentat în fața meseri articolele de îmbrăcăminte tinerii a căror nume a fost citit. S'au distribuit în total 30 perechi de bocanci, 30 cămăși, 30 indispensabile și 74 perechi de ciorapi.

În momentul înmânării articolelor de îmbrăcăminte, tinerii și-au luat angajamente din care rezultă că ei sunt hotărâți să muncească pentru a fi demni de sprijinul ce li se acordă. În întreprinderi, în producție, cât și lângă carte, tinerii sunt hotărâți să desfășoare o activitate intensă pentru realizarea Planului de Stat, ridicarea nivelului lor politic, cultural și profesional.

Pentru înărișirea sănătății tinerilor, Ministerul Muncii a mai pus la dispoziția infirmeriei căminului o cantitate de 20 kg. medicamente.

După distribuirea articolelor de îmbrăcăminte de către inspectorul delegat al Ministerului, tinerii au prezentat un program artistic în cadrul căruia fanfara și corul căminului au executat cântece muncitorești.

CRÎȘAN MIRCEA, corresp.

De vorbă cu corespondenții

Cu bucurie am constatat săptămâna trecută că o bună parte a corespondenților noștri și-a însușit îndrumările date de noi în rubrica noastră „De vorbă cu corespondenții”, ocupându-se în articolele trimise cu problemele arătate de noi. Totuși, pe lângă părțile pozitive în muncă, cum ar fi preocuparea cu economiile și inovațiile realizate în întreprinderi, etc. colaboratorii noștri voluntari nu au tratat destul de temeinic problema îndeplinirii Planului, sesizând rezultatele întrecerilor socialiste individuale și pe grupe. Corespondenții noștri urmează deci să ne trimită articole despre realizările obținute de muncitori și muncitoare în cadrul întrecerilor individuale, pe grupe și secții, arătând și metodele de muncă folosite.

La fel corespondenții să ne scrie despre femeile muncitoare, care sunt propuse pentru calificare, sau care dețin o muncă echivalentă cu a bărbaților.

Corespondenții noștri din județ să-și îndrepte atenția și mai intens asupra pregătirilor ce se fac pentru campania însămânțării de primăvară, arătând care sunt comunele unde s'au format cete și asociații de țărani muncitori, pentru folosirea tractoarelor și mașinilor S.M.T.-ului. La fel corespondenții să arate cum sunt organizate centrelor de selecționare, centrelor de tratare a semintelor, și centrelor de încercare a puterii de germinare a semintelor.

MOT ȘTEFAN. Articolul trimis în legătură cu alegerile sindicale, deși a fost bun, n'a putut apare din motivul că, cu o zi înainte am primit o corespondență cu același subiect, pe care l-am și publicat.

Din cauza aglomerării de material, un număr mare de corespondențe au rămas nepublicate săptămâna trecută. În cursul zilelor următoare vom continua publicarea lor. Continuați a ne scrie.

Cu prilejul Zilei Armatei Sovietice

cea mai glorioasă armată cunoscută în istorie

EDITURĂ DE STAT

a tipărit și pus în vânzare următoarele lucrări:

„Istoriile puterii militare a Uniunii Sovietice“ de I. S. BAZ și

„PROBLEME MILITARE CONTEMPORANE“ de General Maior VALTER ROMAN

Din Țara Socialismului

Angajamentele minerilor din bazinul carbonifer Kizelovsk

Colectivul minei „Cuibișev“ a depășit planul cincinal

Minerii care lucrează în mina „Cuibișev“ din bazinul carbonifer Kizelovsk, au îndeplinit planul cincinal postbelic. De pe acum acest plan a fost depășit cu 168 la sută. Productivitatea muncii fiecărui miner în parte a crescut în comparație cu 1940, cu 8,8 tone. În mineă nu există nici un singur muncitor care să nu-și poată îndeplini normele de lucru. În cursul ședințelor de organizare a muncii care au avut loc cu participarea tuturor minerilor, muncitorii și-au luat angajamentul să mărească neconștient volumul producției de cărbuni, să realizeze 130.000 de ruble economii peste plan și să mărească productivitatea muncii cu 10 la sută.

Industria sovietică fabrică țesături luminescente

În laboratorul Institutului Științific de materiale colorate din Moscova s'a pus la punct fabricarea în mari cantități a culorilor luminescente. Aceste culori au proprietatea de a acumula lumina artificială sau naturală și de a irad a apoi. Ele sunt de o calitate superioară și pot fi folosite la imprimarea țesăturilor, a căror elasticitate nu este atacată. Stofele și țesăturile impregnate cu aceste culori luminescente pot fi spălate sau chiar fierse fără ca intensitatea de iradiere a luminii să se scimbere.

În fabricile de textile din Ivanovo se fabrică mătăsuri luminescente din care se confecționează rochii, baticuri, cravats și cordoane. O întreprindere deosebit de interesantă a țesăturilor luminescente este folosirea lor în arta decorativă la ornarea edificiilor publice. Decorurile plătite „12 luni“ de Marsak au fost făcute din țesături luminescente. Și pictorii folosesc aceste culori. Astfel, în parcul central „Gorki“ din Moscova se află expus un mare tablou intitulat „Salutul Victoriei“ pictat cu culori luminescente. Folosirea acestor culori în pictură prezintă avantajul rezistenței, deoarece ele nu se decolorează la soare sau la ploaie.

Unele învățăminte ale alegerilor sindicale din Arad

(Urmare din pag. 1-a)

nici din punct de vedere politic, alegerile nu au fost temeinic pregătite. În aceste cazuri, vechile comitete, deși au prezentat un raport, ocupându-se mai mult de generalități, munca sindicală nefiind în mod concret cuprinsă, având multe slăbiciuni, prea puțin au fost tovarășii care au cerut cuvântul la discuții și care au criticat vechiul comitet.

În unele locuri, fie tovarășii aleși, fie cei care i-au ales, în loc să-și fi luat angajamente concrete în muncă, angajamente bine delimitate, s'au mărginit de a-și lua angajamente de ordin general, ca de a depăși normele fără a se arăta procentajul și fără a se analiza posibilitățile reale. Chemări la întrecere fără a se stabili condițiunile, fără obiective concrete. Acest fel de angajament e menit de a fi dat nitării încă de a doua zi, pentru că tovarășii nu au și nu pot avea obiectivul întrecerii în fața lor.

Alii tovarășii nu au înțeles destul de bine importanța muncii sindicale, nu au înțeles că această muncă este în directă legătură cu producția, cu realizarea Planului. Așa se explică faptul că deși fruntași în producție și evidențiați în muncă, care se bucură de încrederea masselor, dintr'un exces de modestie, nu se încumetau să primească funcțiile în care tovarășii lor i-au ales. Aportul acestor tovarășii în producție, în lupta pentru realizarea Planului, fapt ce atrage după sine stima, respectarea și încrederea celor în mijlocul cărora lucrează, dovedesc că aceștia sunt tovarășii buni, devotați cărora nu le este frică de muncă. Ei însă nu au fost îndejnați de bine lămurii asupra importanței alegerilor sindicale, asupra importantelor sarcini ce revin celor aleși, în interesul colectivului de muncă din grupa, secția sau fabrica respectivă.

Tocmai pentru aceasta, munca de lămurire în sanul masselor trebuie intensificată, trebuie dusă cu mai multă hotărâre. Fiecare muncitor și cu atât mai mult fruntașii și evidențiații în muncă să fie pătrunși de importanța muncii sindicale, să înțeleagă că e de datoria lor de a contribui într'o măsură cât mai largă la buna organizare a muncii în baza desfășurării procesului de producție.

Ziarele de perete nu au oglindit nici o dată în toate cazurile entuziasmul și înflăcărea dovedite de masele muncitoare cu ocazia alegerilor sindicale și nici angajamentele luate cu această ocazie. (Secția scolarie dela „Flamura Roșie”. Iantó, Iuhász...)

Am insistat asupra acestor părți slabe, eșite la iveală în cursul alegerilor sindicale la întreprinderile metalurgice din Arad, pentru ca aceste greșeli să fie cunoscute de conducătorii și membrii celorlalte sindicate din orașul nostru. Pentru ca aceste greșeli cunoscute și analizate cauzele care le-au determinat, sindicatele din celelalte ramuri de industrie să le poată evita în cadrul alegerilor sindicale ce armeană să înceapă și în ramura lor de producție în scurt timp.

Deși alegerile sindicale sunt încă în plină desfășurare, nenumărați tovarășii au fost încadrați în urna acestor alegeri, în funcții sindicale de mare răspundere. Lucrarea la bun sfârșit a sarcinilor ce decurg din aceste funcțiuni, înseamnă în același timp ducerea la bun sfârșit a sarcinilor puse în fața clasei muncitoare de Partidul nostru, de guvernul nostru, înseamnă îndeplinirea cu cinste a primului Plan de Stat. Marea masă a salariaților este astăzi conștientă de acest lucru și de aceea a ales în fruntea

organelor sindicale tovarășii, ca: Bokor Ludovic, Chioreanu Vasile, tovarășii buni devotați, fruntași în producție, cu o conștiință de clasă ridicată. Tovarășii membrii de Partid și muncitorii fără de Partid, aleși în fruntea organelor sindicale, au dovedit de altfel că își cunosc sarcinile, că sunt hotărâți să le ducă până la capăt. De aceea acum când grupele sindicale au fost reînființate în toate unitățile metalurgice din orașul nostru, când comitetele sindicale de secții și comisiile de Asigurări Sociale au fost alese, unele fabrici având chiar și noul comitete, acestea toate trebuie să trăiască cu adevărat, să aibă o viață a lor, să desfășoare o activitate vie. Grupele sindicale care sunt unități de bază ale organizațiilor sindicale din întreprinderea respectivă, trebuie activate. Cei aleși în fruntea grupelor, să fie în permanență exempli în muncă. Responsabilii de grupe să inițieze și să urmărească desfășurarea întrecerilor socialiste individuale între membrii aceluiași grupe. Responsabilii de grupă e acela care trebuie să îndrumeze pe tovarășii săi de muncă, să împletească interesele muncitorilor cu interesele întreprinderii și ale Statului. Responsabilii cu Asigurările Sociale, trebuie să se intereseze de sănătatea fiecărui tovarăș din cadrul grupei, să vegheze ca mașinile să fie prevăzute cu aparate de protecție, pentru ca viața muncitorilor să nu fie nici un moment periclitată.

Comitetele sindicale de secție, au mi-

siunea de a fi puntea de legătură dintre grupele sindicale și comitetul de fabrică, de a activa și coordona munca grupelor, de a organiza întreceri între grupe.

Comitetele de fabrică au datoria de a coordona și conduce activitatea comitetelor de secții, ale grupelor, acolo unde nu există comitete de secții, de a organiza întreceri între secții, după ce acestea au luat avânt între grupe și grupe, de a se preocupa de buna desfășurare a muncii pe întreaga întreprindere, de a se interesa de toate problemele muncitorilor din fabrica respectivă.

Apoi toate aceste organe sindicale, au datoria de a veghea, de a urmări ca angajamentele luate atât cu ocazia alegerilor sindicale cât și cu alte ocazii, să nu rămână litere moarte, ci ele să fie traduse în realitate, au datoria de a populariza metodele de lucru ale fruntașilor în producție, de a încuraja pe inventatori, inovatori, pe raționalizatori, au datoria de a intensifica întrecerile în producție, pentru ducerea la bun sfârșit a sarcinilor ce decurg din Plan.

Fiecare tovarăș ales în fruntea organelor sindicale, ca grupă, secție, comitet de fabrică sau sindicat, căruia i s'a încredințat o funcție de răspundere, să dea dovadă prin munca lui de fiecare zi, că a meritat să se bucure de încrederea tovarășilor de muncă din grupa, secția și fabrica respectivă.

„SOLIDARITATEA“

Cooperativă Muncitorească de Producție Industrială din Arad.

caută pentru imediată angajare un medic internist

cu drept de specialitate și care se angajează și pentru îngrijirea bolnavilor la domiciliu.

Ofertele la Biroul Central din Arad, Bul. Republicii No. 89.

Graficul deșeurilor reprezintă o curbă în continuă coborâre

(Urmare din pag. 1-a)

pe mașini și grupe de mașini, — control cerut în nenumărate rânduri, de către însăși țesătorii și țesătoarele secției.

În acest scop controlul deșeurilor s'a organizat pe toate baze: în fiecare zi la sfârșitul schimbului, maestrul de șantier, împreună cu ajutorul său, controlează deșeurile fiecărui grup de mașini și fiecărei mașini în parte. Muncitorii și muncitoarele care la început lucrau cu insuficientă grijă față de materia primă, producând deșeurii peste limita maximă admisă de procesul tehnologic, au reușit ca în ultimul timp — ajutați de organizația de Partid prin agitatorii săi — să reducă în mod considerabil aceste deșeurii.

E suficient să arătăm cum a evoluat diagrama deșeurilor la schimbul A spre exemplu, care e format din 5 grupe de mașini. Astfel, în ultimul timp, reducerea față de prima schimbă a unei luni se prezintă astfel:

La grupa I, dela 5,30 la sută, la

4,69 la sută, Grupa II, dela 6,26 la 5,35; grupa III dela 5,60 la 4,45; grupa IV, dela 6,27 la 3,61 iar grupa V deasemenea a reușit o scădere a deșeurilor dela 10,61 la sută, la 6,42 la sută.

În aceeași proporție procentajul deșeurilor a scăzut și la restul schimburilor și grupelor de mașini, media generală pe secție fiind redusă în ultimele 10 zile cu 42,06 la sută.

Exemplul Secției de țesătorie, e necesar a fi urmat cât mai curând posibil și de restul secțiilor, chiar dacă e vorba de secția de confecții, urzitorie, sau echipele de curățat. Ori, pentru ca acest exemplu să fie urmat, e desigur nevoie ca metodele folosite de muncitorii secției de țesătorie să fie popularizate mai intens și mai sistematic decât în momentul de față, când nici un articol măcar nu reflectă în ziarele de perete, aceste deosebite și importante succese în muncă a tovarășilor dela secția țesătorie a fabricii TEBA.

C. IGNUȚA

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandru N. etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-

Redacția de noapte și tipografie 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în marșar conf. aprobării Dir. PTT 954). Cont CEC 87.915.

— SOC. DE CRUCE ROȘIE. —
Șta absolventele cursului de infirmiere care s'au înscris pentru cursul de anul II, că examenul de admitere se va da azi Vineri 25 Februarie ora 10, la Casa Asigurarilor Sociale etaj II.

— ȘEDINȚA CENACULUI CULTURAL programată pe ziua de Vineri 25 Februarie, se amână pe data 2 Martie.

— ASOCIAȚIA PROFESIONISTĂ A MESERIAȘILOR DIN MESERIA CHIMIE anunță micii meseriași acei, cari au lucrat clandestin și seriază cari lucrează singuri, cu familia și membrii de familie, cu termen de cinci zile să se prezinte condiționat la secretariatul Asociației (Camera de Muncă etajul II) să facă clasificarea în vederea plății salariilor. Vor aduce cu ei cartea de identitate și buletinul de identitate și dovada de salarii.

— EXAMENUL CONTABILITĂȚII PRACTICIENI va începe în ziua de Vineri 25 Februarie a. c. ora 15 la Arad. Se vor da examen și din legile fiscale aplicabile Mon. Oficial No. 1. din 1 Ianuarie 1954. Data de susținere a examenului No. 10 din 13 Ianuarie a. c. Data de susținere a examenului de pregătitoare din aceste legi se anunța prin ziare.

— CORPUL CONTABILITĂȚII COMUNICALE: Duminecă în ziua de Vineri 25 Februarie a. c. ora 10, contabilii întreprinderilor comerciale naționalizate se vor prezenta la o constătuire profesională în vederea aplicării contabilității normale în întreprinderile comerciale.

Farmacie de serviciu

Azi și în noaptea de Vineri 25 Februarie sunt de serviciu următoarele farmacii: Hajos (Bul. Republicii No. 10), Chelt (Str. Meșianu), Winand (Str. Republicii), Berger (Cal. Saguna).

Intreprinderea de Șosele

„11 Iunie

Arad, Str. Cloșca No. 11

Angajează imediat

2 fochiști

Meri și tinere,

In cinstea Congresului unificării să fim în primele rânduri ale luptei pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe 1949!

Reexaminarea medicală pensionarilor puși în retragere pentru invaliditate

Prima măsură luată de Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale s'au pe lângă Inspectoratul Regional Muncii și Prevederilor Sociale Arad, comisii medicale, pentru reexaminarea pensionarilor puși în retragere pentru invaliditate (boală, accident), cu cazuri existente la data de 31 Decembrie 1948. Comisiunile reexaminării vor fi anunțate de ziare.

COMISIA Nr. 3. Kurel Ioan, Feil Matei, Sirian Vasile, Ungurean Petru, Engelhardt Iosif, Messinger Otto, Tale Minof, Wittko Cornel, Bogdan Adam, Racky Andrei, Conta Rozalia, Stoian Ioan, Bota Nicolae, Nagy Verona, Beck Etelka, Bakai Francisca, Kiss Alexandru, Faur Ecaterina, Tamas Teodor, Kalacsny Frideric, Altman Alexandru, Todorovici Gheorghe, Herling Vilma, Tatu Lazar, Csordas Elisabeta, Jager Francisc, Zsigri Elena, Fényesi Ioan, Pilez Irina, Bonezor Ladislau, Kekedi Ludovic, Göllér Ana, Schneider Rozalia, Iosif Nicolae, Kaiser Irina, Weisz Aron, Vezer Ioan, Stine Luiza, Lendak Gheorghe, Wild Iosif.

COMISIA Nr. 4. Németh Mihai, Becker Magdalena, Kurnez Elisabeta, Hoffmann Bartolomeu, Gabor Gheorghe, Toth Coloman, Rozenberg Mihai, Dutescu Nicolae, Gombosi Ilie, Nédában Savu, Mate Maria, Toth Andrei, Mahler Francisc, Aron Emil, Papp Iuliana, Dupak Iosif, Duma Stefan, Iosif Ecaterina, Löh Iacob, Csipai Iosif, Kulesar Petru, Polacsek Francisc, Mayer Helene, Braunslein Gheorghe, Honiges Ana, Heman Anton, Székely Ioan, Nédában Teodor, Marton Carol, Tian Lazar, Durbek Matei, Covaci Gheorghe, Brádean Ioan, Rilok Emeric, Tischler Dumitru, Oniga Petru, Alelean Gheorghe, Nagy Alexandru, Costan Florea, Ciurar Gheorghe, Moldovan Ioan, Lingurar Sigismund, Czernoseky Emeric, Sandici Maria.

COMISIA Nr. 5. Kohlman Conrad, Biszak Iosif, Szekessy Alexandru, Iulhasz Stefan, Turke Maria, Vonszo Alexandru, Szabados Adam, Lewai Andrei, Recski Ioan, Böhm Vilhelm, Reiter Ioan, Dein Paulina, Puia Dumitru, Reck Iosif, Riedl Edmund, Moldovan Vasile, Benkö Stefan, Almasi Etelka, Pristovek Pavel, Gherman Iosif, Nicu Zaharia, Kurucz Etelka, Paszty Mihai, Milincovici Rozalia, Bocsa Andrei, Provinci Iosif, Torma Ludovic, Bruckner Artur, Feier Petru, Borbely Iosif, Isac Samuil, Weisz Leopold, Șiclovan Ilie, Crásnic Emilia, Somloi Maria, Schissel Ludovic, Dodean Iuliana, Varghegy Ioan, Schultz Aloisia, Kubatt Rozalia, Marc Pavel, Kertesz Vilhelm, Pinter Ioan, Gillea Gheorghe, Goschi Mihai, Sütö Mihai, Valentini Irina, Deak Mihai, Schwartz Aladar, Doka Francisc, Iancsin Nicolae, Moș Florea, Trifu Ioan, Szasz Pavel, Păulișan Maria, Musca Augustin, Sarközi Gheorghe, Bolocan Nicolae, Blau Ignatie, Covaci Iosif, Vlaicov Ioan, Grozav Iosif, Pesek Pavel, Baici Draga, Banciu Maria, Szabadai Maria, Horvath Gavril, Milhoffer Ladislau, Hitt Iuliana, Reinhardt Gheorghe, Matyus Martin, Hübner Silviu, Rencz Ana, Tăucean Petru.

COMISIA Nr. 6. Kafka Ileana, Varghegy Ioan, Schultz Aloisia, Kubatt Rozalia, Marc Pavel, Kertesz Vilhelm, Pinter Ioan, Gillea Gheorghe, Goschi Mihai, Sütö Mihai, Valentini Irina, Deak Mihai, Schwartz Aladar, Doka Francisc, Iancsin Nicolae, Moș Florea, Trifu Ioan, Szasz Pavel, Păulișan Maria, Musca Augustin, Sarközi Gheorghe, Bolocan Nicolae, Blau Ignatie, Covaci Iosif, Vlaicov Ioan, Grozav Iosif, Pesek Pavel, Baici Draga, Banciu Maria, Szabadai Maria, Horvath Gavril, Milhoffer Ladislau, Hitt Iuliana, Reinhardt Gheorghe, Matyus Martin, Hübner Silviu, Rencz Ana, Tăucean Petru.

S'a început plata pensiilor I. O. V. R.

Se aduce la cunoștința tuturor pensionarilor IOVR de toate categoriile din Municipiul Arad că, plata pensiilor pe luna Februarie 1949, s'a început cu ziua de 24 Februarie 1949, după cum urmează:

Astăzi, 25 Februarie 1949 se vor prezenta pensionarii cu literele G, H, I, J, K, L, M, N, O.

Măine, 26 Februarie 1949, se vor prezenta pensionarii cu literele P, R, S, T, U, V, Z și X.

În ziua de 28 Februarie 1949 se vor prezenta acei cari din diferite motive nu s'au putut prezenta în zilele fixate.

Plățile se vor face în fiecare zi de la ora 8 până la ora 13. Pensiile trimestriale vor fi achitate de către Direcția II-a Arad. Pensiile lunare se vor achita de către Direcția III-a, iar drepturile transitorii de către Direcția I-a.

Conferința corporației juriștilor americani critica aspru politica „războiului rece” dus de Statele Unite

NEW-YORK, 24 (Rador). Participanții la cea de a 9-a conferință anuală a corporației naționale a juriștilor americani ce a avut loc la Detroit și la care au luat parte 300 de delegați, au criticat aspru politica „războiului rece” dusă actualmente de către Statele Unite, arătând că aceasta politică stă la baza campaniei anti-democratice îndreptată împotriva drepturilor cetățenesti ale poporului american.

Vorbitorii au scos în evidență în special primejdia politicii dusă de guvernul Statelor Unite, care promovează colaborarea cu fascismul. S'a arătat că Truman nu și-a respectat obligațiile luate în timpul campaniei electorale.

Tineretul sovietic se solidarizează cu lupta tineretului din colonii dusă împotriva agresiunii imperialiste

MOSCOVA, 24 (Rador). Comitetul antifascist al tineretului sovietic a trimis un mesaj Federației Mondiale a tineretului democrat, în numele miișionelor de tineri și tinere sovietici care au sărbătorit cu însuflețire ziua solidarității internaționale cu lupta tineretului din colonii pentru independența națională și pentru democrație.

Tineretul țării noastre — scrie telegrama — care a fost învățat să respecte celelalte popoare și să urască opresiunea și violența, își exprimă solidaritatea sa cu tineretul din China, Indonezia, Vietnam, Birmania, Malaya și alte țări, care duc o luptă eroică pentru eliberarea națională și îi urază noui succese în luptă.

Proteste adresate lui Truman și Acheson pentru asasinarea luptătorului democrat Papparigas

NEW-YORK, 24 (Rador). Consiliul american al prietenilor pentru Grecia democratică a adresat lui Truman și Acheson o telegramă de protest împotriva uciderii de către monarho-fasciștii greci a secretarului general al Confederației Generale a Muncii din Grecia, Papparigas. Consiliul cere să fie luate măsurile pentru eliberarea victimelor ce urmează a fi asasinat de către guvernul monarho-fascist

grec și anume a fruntasului sindicalist Ambatlos, Bekalos și a altor nouă fruntași ai sindicatelor. Consiliul a adresat un mesaj președintelui Adunării Generale Evatt, secretarului general al ONU, Trygve Lie și Biroului Internațional al Muncii, în care își exprimă indignarea față de crimele săvârșite de guvernul monarho-fascist din Grecia.

300.000 șomeri în Statele Unite

NEW-YORK, 24 (Rador). Conducătorul Biroului de Statistică de lângă Ministerul Muncii din Statele Unite a anunțat că la sfârșitul Ianuarie, Statele Unite numără 3 milioane de șomeri, iar în primul săptămânul a lunii Februarie, alte 338.000 de persoane au depus cereri de ajutorare pentru șomaj. Pe de altă parte în cercurile sindicale americane se apreciază că în prezent în Statele Unite există peste 5 milioane de șomeri. În aceste cercuri se subliniază că numărul lor crește pe zi ce trece și s'au anunțat noi concedieri de muncitori în ramurile mari de producție și la căile ferate.

Louis Saillant supus unui interogatoriu la sosirea în Statele Unite

NEW-YORK, 24 (Rador). Louis Saillant, secretarul general al Federației Sindicale Mondiale și delegat al Consiliului Economic și Social al O.N.U. a fost ținut în interogatoriu timp de două ore de autoritățile americane ale departamentului de imigrație în momentul sosirii sale la New-York.

El a fost supus unui lung interogatoriu asupra activității sale politice și nu i s'a dat autorizația de a face alte deplasări decât în regiunea New-York și acolo cu condiția de a nu face nici un fel de declarații publice cu caracter politic.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Criminali de război hitleriști apar ca martori în procesul trădătorului Kravcenko

— Nota ambasadei sovietice din Paris adresată ministrului de externe francez —

PARIS, 24 (Rador). Procesul intantat revistei *Lettres Francaises* în urma demascării trădătorului Kravcenko, ducând de aproape cinci săptămâni. Încercând să transforme acest proces într-un mijloc de difuzare al unor calomnii murdare împotriva Uniunii Sovietice, organizații lui au pregătit din timp un grup de așa numiți „martori” luați din lagărele engleze și americane de „persoană strămutată”, din rândurile celor ce au comis în timpul războiului crime împotriva Uniunii Sovietice și care caută să scape de judecata tribunalului sovietic, ascunzându-se în aceste lagăre.

Ambasada sovietică din Paris a adresat la 21 Februarie ministrului de externe al Franței o notă în care se arată că autoritățile sovietice au aflat din sursele revistei „*Lettres Francaises*” că în momentul de față se găsesc în Franța criminali de război, care au servit în armata hitleristă și care au participat la crimele săvârșite pe teritoriile ocupate vremelnic în Uniunea Sovietică.

În nota ambasadei sovietice se declară că toți acești criminali au fugit în Germania cu trupele germane în retragere, încercând să scape de judecată și pedeapsă.

Nota arată că toată crimele comise de „martorii” lui Kravcenko

sunt confirmate de documentele care se află la dispoziția comisiei extraordinare de stat pentru stabilirea și judecarea crimelor comise de cotropitorii germani fasciști și complicitii lor.

În încheiere nota declară că, în conformitate cu rezoluțiile Adunării

Generale a Organizației Națiunilor Unite, din 13 Februarie 1946 și din 13 Octombrie 1947, guvernul sovietic așteaptă din partea guvernului francez extradarea imediată a criminalilor de război mai sus menționați, spre a fi judecați de autoritățile sovietice.

Convorbiri la Varșovia între ministrul de externe polonez și reprezentanții Poloniei în statele scandinave

VARȘOVIA, 24 (Rador). Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Polone a dat publicității un comunicat oficial declarând că de curând au avut loc la Varșovia o serie de conferințe la care au luat parte miniștrii Republicii Poloneze de la Stockholm, Copenhaga, Oslo și Helsinki. Aceste conferințe au fost prezidate de ministrul de externe Modzelewski.

Comunicatul subliniază că s'a discutat cu acest prilej activitatea ercurilor imperialiste care încearcă să atragă statele scandinave în orbita pactului agresiv al Atlanticului de Nord pe care îl crează în momentul de față. Comunicatul accentuează

că Polonia este interesată în mod vital ca Marea Baltică să nu devină un teren favorabil manevrelor imperialiste care ar putea amenința colaborarea pașnică a statelor baltice.

În încheiere comunicatul anunță

că în cursul conferințelor ministrului de externe cu reprezentanții publicii Polone din țările scandinave au fost discutate probleme ritoare la colaborarea pașnică bazată pe relații de vecinătate cu toate aceste țări.

In Bulgaria industrializarea țării a luat un puternic avânt

SOFIA, 24 (Rador). Ministrul construcțiilor din Republica Populară Bulgaria Sachelarov, a făcut o expunere la conferința organizată de consiliul interministerial de informării economice, prezentând date din planul de industrializare a țării.

Pe întreg teritoriul țării vor fi construite 39 uzine electrice având o putere totală de 867.000

kilowati. Vor fi create noi instalații importante pentru industria metalelor fieroase, o uzină pentru prelucrarea zincului, trei fabrici de mașini agricole și două fabrici de unelte industriale.

Va fi acordată o atenție deosebită industriei chimice de hârtie și alimentară.

Politia lui Moch maltratează în mod brutal femeile franceze care strâng semnături în „caetele păcii”

MOSCOVA, 24 (Rador). Corespondentul din Paris al ziarului Pravda, Iuri Jukov, scrie:

„Duminecă, 20 Februarie, lângă bariera Saint Cloud, un detașament de poliști înarmați cu măciucă a atacat un grup de femei care colectau semnături în „caetele păcii” publicate de Uniunea Femeilor Democratice Franceze în ajunul zilei internaționale a femeilor democratice. Șase femei au fost aruncate într-un camion și duse la poliție. Majoritatea

femeilor au fost crunt bătute. Femeile arstate au fost eliberate numai în urma unui protest energic al opiniei publice din arondismentul 16 al Parisului unde s'a desfășurat incidentul.

Fiecare semnătură în aceste caete, este un protest plin de mânie împotriva acțiunilor nerușinate ale aliaților în urma unui război și aceasta explică de ce poliția franceză vânașă cu atâta furie aceste caete”.

Un nou act de trădare a socialiștilor de dreapta

Congresul partidului social-democrat norvegian a aprobat colaborarea statelor occidentale alăturarea Norvegiei la pactul Atlantic

OSLO, 24 (Rador). Cu prilejul ședinței de încheiere a lucrărilor congresului partidului social-democrat norvegian, s'a aprobat cu majoritate de voturi politica externă a guvernului.

Rezoluția adoptată aprobă „colaborarea statelor occidentale și alăturarea Norvegiei la pactul Atlanticului de Nord”, care după cum se știe este o uncă de realizare a pretențiilor de do-

minatie mondială a imperialismului american.

Comentând lucrările congresului partidului social-democrat norvegian, corespondentul din Oslo al agenției Telepress anunță că pe lângă acest congres, frunții pei drepte ai partidului și-au citat controlul asupra tuturor lucrărilor impunându-și punctul de vedere.

Englezii sprijină guvernul sângeros al lui Nuri Said din Irak

CAIRO, 24 (Rador). Două escadrile de luptă britanică au fost trimise din zont Canalului de Suez pe aerodromurile din Irak pentru a sprijini regimul guvernului marioneta al lui Nuri Said. Aceasta măsură a fost necesară în urma valului de protest provocat în Irak de executarea secretarului general al Partidului Comunist din Irak, Jus'f Su-

leiman și a altor trei membri ai partidului Comunist. Unități ale armatei și poliției din Irak au fost cuate cu detașamente polițienești înstruite de britanici. Au operat sute de arestări în timp ce tribunalele militare au condamnat un mare număr de luptători comunați la închisoare pe viață.

Albania a fost primită în Consiliul de Asistență Economică Mutuală

TIRANA, (Rador). — TASS. Acum câteva zile guvernul albanez a făcut o cerere de admitere în Consiliul de Asistență Economică Mutuală, exprimându-și solidaritatea cu principiile pe baza cărora a fost format acest Consiliu. Cererea guvernului albanez

a fost examinată de membrii Consiliului — guvernele Uniunii Sovietice, Cehoslovaciei, Poloniei, Bulgariei și Ungariei — care au acordat la primirea Albaniei ca membru al Consiliului de Asistență Economică Mutuală.